

辉煌的成就 伟大的变革

——为庆祝改革开放 40 周年

■ 吴永胜

改革开放四十年,岁月弹指一瞬间。伟大变革创奇迹,日新月异天地换。阔步迈向新时代,国强民富新画卷。五洲四海看神州,中华民族世界赞。

改革开放四十年,解放思想敢为先。“真理标准”大讨论,三中全会乾坤转。拨乱反正正本源,实事求是定路线。经济建设为中心,集中精力谋发展。

改革开放四十年,“三农”事业开新篇。“包产到户”闯新路,“小岗”精神美名传。农业连续大丰收,农村旧貌变新颜。农民收入快增长,精准扶贫攻坚战。

改革开放四十年,工业经济宏图展。注重质量与效益,严格管理和规范。坚持不懈攻难关,质量第一新观念。国之重器铸辉煌,创新驱动模式变。

改革开放四十年,科学技术敢登攀。“天宫”九天揽月去,“蛟龙”五洋捉鳖玩。崇山深处建“天眼”,大型飞机翱蓝天。“墨子”通信宇宙中,“悟空”卫星探空间。

改革开放四十年,依法治国方略显。科学立法最重要,严格执法是手段。公正司法程序全,全民守法把底线。法制建设迈大步,权利运行更规范。

改革开放四十年,坚持反腐和倡廉。中央领导做表率,“八项规定”要求严。“洗澡治病正衣冠”,警钟长鸣每一天。“老虎苍蝇一起打”,利剑出鞘镜高悬。

改革开放四十年,树立绿色新理念。基本国策千年计,建设文明生态园。坚持科学发展观,保护和资源。创造美丽新风景,绿水青山金银山。

改革开放四十年,强军兴军战犹酣。“五大战区”新格局,三军将士斗志坚。立足未来和实战,敢打必胜严训练。永远听从党指挥,世界一流军队建。

改革开放四十年,弘扬核心价值观。“富强民主”建国家,“文明和谐”目标现。“自由平等”好社会,“公正法治”取可见。“爱国敬业”好公民,“诚信友善”邻里间。

改革开放四十年,人民教育人民办。学校建设标准化,校园靓丽风景线。师资队伍结构变,教师待遇全兑现。教学质量稳步提,民族振兴基石坚。

改革开放四十年,活力四射文化圈。继承传统好文化,继往开来魅力显。文艺创作更繁荣,文化产业项目添。一枝独秀不是春,万紫千红花满园。

改革开放四十年,体育事业新纪元。全民健身成果丰,竞技体育捷报传。中国健儿拼搏战,奥运会上夺金冠。赛场高奏“义勇”曲,五星红旗迎风展。

改革开放四十年,百姓生活大改善。坚持以人民为中心,社会保障体系建。重视医疗和健康,衣食住行皆改观。打黑扫恶享太平,安居乐业幸福感。

改革开放四十年,交通进入快车道。天南地北通高速,东奔西走赛神仙。“八纵八横”高铁建,几千里路一日还。地铁修到家门口,四通八达真方便。

改革开放四十年,生活方式大改变。全面建设互联网,管理运用超完善。足不出户知天下,商贸物流送家园。大力推广信息化,手机微信朋友圈。

改革开放四十年,统一战线更广泛。多党合作共协商,民主制度更健全。民族团结一家亲,边疆稳定长安安。人民当家作主人,人民代表人民选。

改革开放四十年,“一国两制”特色显。香港澳门回祖国,繁荣稳定更耀眼。“九二共识”意志坚,“一中原则”不能变。和平统一反分裂,两岸同胞血脉连。

改革开放四十年,打开国门天地宽。“一带一路”大战略,互利共赢义利观。构建命运共同体,和平相处快发展。中国朋友遍全球,享有盛誉话语权。

改革开放四十年,党的建设最关键。“四个意识”要增强,领导一切核心显。“五位一体”总布局,战略方针“四全面”。把握方向谋大局,确定政策全局揽。

改革开放四十年,辉煌成就令人叹。伟大祖国强起来,扬眉吐气笑开颜。欢欣鼓舞信心满,精神振奋斗志更坚。亿万人民齐欢呼,天涯海角同祝愿。

改革开放四十年,继往开来迎明天。深入贯彻十九大,不忘初心永向前。新的时代新发展,新的机遇新挑战。共同实现中国梦,伟大复兴做贡献。

改革开放四十年,种田无税不交粮,上学读书免九年,医保社保人人享。

改革开放四十年,万卷书籍阅不完,求知充电有书看,铲除愚昧兴百年。

改革开放四十年,穿衣吃饭任君选,出行旅游遍地玩,买房居住不受限。

改革开放四十年,就业招聘双方选,

清晨,在风中,在初冬里。我拥抱着阳光,暖暖的。阳光簇拥着我,光芒四射。抬眼望,一派繁华。

有人,奔波着。有人,忙碌着。川流不息的车,伴随着,匆匆忙忙的人,在喧闹中着色,这似乎永远是城市的景。

当然,也有人,悠然自得地,清闲着。有的漫步,有的打拳,有的在锻炼,忙闲合一,充满着画感。

只不过,这其中的部分。有很的多人,看似闲散。其实他们并非,真正是闲散的人。那是他们早已经完成了,他们自己应该完成的工作,在宽松自我的环境里享受。

走过街道,琳琅满目的商品。让你眼花缭乱。走过菜市场,各种蔬菜,摆满菜摊,任你挑选。这一切都是,改革开放带来的红利。

从物资匮乏,到充裕的市场供应。一步步走来,中国走得又快,真的很快。快得来不及多想,一个个希望就已经变成了现实。远处的近处的,都是真实的存在。

盛世多建筑,富强多景观。那既是真实的写照,也是历史的记录。今天的我们,无论走向那里,随处都可以看到,不一样的景色,不一样的新变化。

人在乡村,你不难发现,那一条条水泥铺就的小路。弯弯曲曲地,在山涧徘徊,在河畔留恋,在绿色的田野里舒展。无论你怎样看,她都是这个时代的拥有。

还有那,一座座新建的小楼。不论是建在沟渠河畔。还是建在绿色的掩映里。总是带着现代与气派,在天地中卖弄,在村镇里凸显。

城市建设,就更不用说了。从荒郊野外的深圳,

赞辉煌四十年

■ 叶玉安

改革开放四十年,个个都有话语权,说说笑笑尽开颜,不知帽子棍棒因。

改革开放四十年,高铁高速路相连,走南闯北不用愁,飞机动车一日还。

改革开放四十年,

信息物联接一键,商品飞到家里来,支付交钱很方便。

改革开放四十年,城市现代灯火焰,车水马龙祖国繁,人来人往很平凡。

改革开放四十年,祖国山河换新颜,青山绿水任你玩,

不到长城非好汉。

改革开放四十年,海上小舰换大船,航母游弋南海来,海疆安全喜讯传。

改革开放四十年,飞机火箭换几代,制空制海破岛连,想去想打指日待。

改革开放四十年,北斗上天布网眼,千里防范有备患,敌人想来已丧胆。

改革开放四十年,一带一路冲亚太,各国抢搭发展车,欧洲专列中国来。

改革开放四十年,大国有声中国言,从此不再边沿僻,世界舞台中间站。

发展才是硬道理

——赞改革开放四十年

■ 高文云

短短几十年的成就,让世界有目共睹。

没有发展,社会就无从进步。没有发展,甚至连温饱都无法解决,怎么可能提高人们的幸福指数?没有发展,就不可能有中国的崛起。没有发展,何来话语权?

正是有了发展,才创造了奇迹。正是有了发展,才成就了辉煌。正是有了发展,才有了国家的强盛。正是有了发展,才能够用事实证明,社会主义所具有的优越性。

没有发展,怎么可能,为八亿农民减负,怎么可能,减掉几千年来固有的农业税。要知道,减掉的不仅仅是农民的负担,同样减轻着城市人的物价上涨,这一点并不难理解。

有了发展,才拥有了向心力,才拥有了凝聚力,有了发展,才会拥有尊重,才会拥有世界。一个缺少发展的国家,它不可能拥有自己的话语权,也不可能拥有自己的政治舞台。

在社会发展中,尽管还存在着,这样和那样的问题。但人们的生活在逐渐提高,这一点谁都不可否认。在推动历史的前进中,“发展才是硬道理”,这一科学论断,必将会展示出巨大的生命力。

光阴荏苒,四十年的时间,瞬间即逝。但在历史的长河里,相信一定会留下,精彩的一笔。那事实的书写,在中国的大地上,已经留下了波澜壮阔。

走在,今天的路上。走在,发展的路上。走在,前进的路上。走在,日新月异,大变革的热潮中。

我们,没有必要,去埋怨,去指责,去诉苦,去责怪。追忆过去,是过了,更好地走向未来。尽管,

改革开放前,有过艰辛。但比起旧中国,比起兵荒马乱,比起民不聊生。比起外国人横冲直闯,中国人鸡狗不如的年代,新中国一直在进步。

况且,改革开放。与新中国,前二十几年的建设。并不矛盾,而是一脉相承。它的成功,总设计师邓小平,功不可没。

但它与,社会主义性质。与前二十几年的建设,前二十几年的铺垫,前二十几年的打下的基础,前二十几年的积淀,肯定是分不开的。那无疑是,厚积薄发的一部分。

毫无疑问,今天正在享受,正在生活的人们,应该感谢改革开放。感谢改革开放带来的红利,带来的物质丰富,带来的人民福祉。带来的发展,带来的社会进步。

但同时,还应该感谢,社会主义的缔造者。感谢前辈,感谢先烈,打下的江山。并建立了优越的,社会主义制度,保障机制。

正是由于,社会主义制度,保障机制的建立。才让中华民族,在短短的时间内,发生了翻天覆地的变化。才让一代又一代的国家领导人,延着老一辈无产阶级革命家,开创的道路信步走来。

正是由于,社会主义制度,保障机制的建立。尽管在前进的路上,有过这样和那样的挫折,这样和那样的艰辛,但最终共产党人,都能够不断地修正自我,朝着正确的方向前进。

唯有,社会主义,能够救中国,这并非是空话。事业已经被证明,现实已经被证明。这是共产党人的自信,也是国家的自信,它必将会被历史所证明。

相信未来,相信明天,相信我们的党。一定会带领全国人民,大踏步地走向未来,走向明天,走向辉煌灿烂。中国梦一定能实现,中华民族一定会立于世界之林。(作者:高文云,2018年冬作于成都郊区。曾荣获第五届中外诗歌散文邀请赛征文大赛一等奖)

三山五岳遍红叶(外一首)

■ 李伟

经济一体新世纪,第三浪潮接天宇。顺应大势探新路,百年不变特色旗。

励精图治四十载,波澜壮阔道崎岖。艰辛化霜撒众岭,五岳三山遍红叶。

农村改革拾零

农村先行承包制,民意高涨出效益。告别饥寒得温饱,多种经营再给力。

昔日草屋变洋厦,大车小轿入民居。天翻地覆惊天下,振兴鸿图重彩笔。

贺改革开放四十年

■ 江诗国

党的十一届三中全会定路线,改革的春风沐浴大地史无前,天翻地覆四十年,祖国面貌处处换新颜。邓小平理论是指路灯,解放思想胆子再大一点,实践是检验真理的标准。拨乱反正清本源,集中精力谋发展经济建设上纲线,包产到户创新路,三农事业开新篇,小岗村精神树榜样,解放生产力(思想)敢为先。

工业领域艰苦奋斗四十年,科技创新辉煌成绩誉坤乾,上天神器可揽月海下“蛟龙”可捉鳖,地上尖端锐器尽显风流舞翩跹。

改革开放四十年,

科技强军敢为天下先,五大战区面对强敌担重任,苦练精兵敢于应战勇站世界前,党指挥枪不动摇,全军将士斗志坚。

改革春风吹拂大地四十年,党的旗帜始终飘扬在风尖浪口最前沿,她带领全国人民砥砺前行谋福祉,她为民族复兴披荆斩棘求梦圆。

党的英明领导几十年,严厉治党反腐又倡廉,坚壁清野严肃拔线根,依法治国理政方略显。

改革春风吹遍祖国四十年,带来了建设文明美丽的新花园,造福华夏大地硕果累累金银灿,努力奋斗实现小康社会在眼前。

(作者:江诗国,2018年11月26日作于荆州)